



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6838期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

“这短短50秒，我要给大家都比个赞”

杭州亚运会火炬传递最后一站，不少政法人心潮澎湃

本报记者 陈毅人 高敏 王志浩
通讯员 何晨 钟法

在结束衢州站的传递活动后，杭州第19届亚运会火炬传递于9月20日重新回到杭州，迎来最后一站。起跑仪式设在杭州城市阳台，收火仪式在奥体中心西广场。200多名火炬手中，既有来自公安战线的民警隋永辉、朱金祥、徐洋、杨允等，也有来自法院的沙丽等，更有因跳江救人而感动全网的外卖小哥彭清林。

每天徒步20公里

“两个多月来，每天徒步20公里上下班。前几天上秤一看，体重下降了14公斤。”得知自己成为火炬手后，隋永辉早就做起了准备，控制饮食、保障睡眠，“我要展现出自己最好的精神状态”。

隋永辉因一个又一个“寻人故事”而被

全国人民所熟知。在警方公益寻亲圈里，大家都亲切地称他为“寻人总司令”。

2014年下半年，央视《等着我》节目组与警方合作，开展公益寻人活动。节目组挑选了协调能力强、有志于寻人公益的隋永辉作为牵头联络员。自那以后，隋永辉和全国各地的公安民警一道，通过信息查询、线索传递、异地协作等方式，帮助失散家庭团圆圆梦。

在外流浪20年的流浪汉找到了家人、万里寻母10年未果的兄妹三人成功找到母亲、安徽阜阳洪大伯寻回失踪20年的女儿……9年来，隋永辉成功帮助1万多个失散家庭寻回亲人。

火炬传递现场，他从上一棒火炬手中引燃火焰，现场观众发出阵阵欢呼和掌声，隋永辉的眼眶有些湿润。“那一刻，感觉有希望和精神被点燃、传递。我将在为民寻亲的道路上，把为人民服务的‘火炬’传递下去，让更多失散的群众能够团圆。”

曾经的奥运火炬手 成为亚运火炬手

“整整两个晚上都激动得睡不着。”朱金祥曾是2008年北京奥运会的火炬手，得知自己又一次成为火炬手，他失眠了，“在家门口传递火炬，无比光荣！”

朱金祥从小就喜欢体育，为了当好火炬手，他每天晚上都在家里做半小时的仰卧起坐和俯卧撑。

作为一名社区民警，朱金祥心里明白：社区是一个大家庭，要融入其中，就得把每一个社区成员都当成自己的父母兄弟姐妹看待。

朱金祥负责杭州拱墅区的登云路社区。20多年来，面对群众之间的矛盾纠纷，他都千方百计化解：楼上的空调水渗漏，楼下的居民不高兴，朱金祥自己买来水管帮楼上住户安装，并化解两户邻居的矛盾；醉酒住户吵闹声扰民，小争执差点酿成

打架斗殴，朱金祥两头跑，劝说双方相互谅解、和谐相处……渐渐的，朱金祥成了社区里人人皆知的金牌“和事佬”。

接过上一棒火炬，朱金祥与对方击掌、握拳、敬礼，然后稳稳举着火炬一路小跑，短短50米的路程，却跑出了一身汗。“这可不是紧张的汗水，而是激动的汗水，现场围观的群众太热情了。”

把火炬传递给下一位火炬手后，朱金祥一边敬礼一边目送火炬手继续前行。“我将继续以饱满的工作热情、严明的工作纪律、良好的精神风貌投入到公安工作中，带领警务室的网格员做好各项社区警务工作。”

(下转2版)

乐享亚运
定格美好

杭州姑娘挺进赛艇决赛 冲击亚运首金



9月20日，杭州桐庐姑娘邹佳琪(右)和搭档广东籍选手邱秀萍在赛艇女子轻量级双人双桨预赛中，以领先第二名一条艇身的优势轻松获得小组第一，直接进入决赛，向9月24日的杭州亚运会首金发起冲击。

董旭明 俞碧寅 朱惠文 摄

如何让亚运会物资 既“快进快出”更“安进安出”

记者实地感受通关流程

见习记者 汤晨琛 本报记者 王志浩

本报讯 随着杭州亚运会的临近，杭州萧山国际机场入境亚运人员大幅增长，亚运会物资将迎来进境通关高峰。20日，记者走进杭州海关空港口岸通关中心，实地体验亚运会物资通关流程。

杭州萧山机场海关综合业务一科科长赵丹说，为了保障抵达杭州萧山国际机场的每一批亚运物资高效通关，杭州海关成立了7×24小时“亚运会专窗”保障团队，为参赛各方提供优质的通关体验。

对于海关关员来说，监管是最基本和最重要的职责，他们既要实现人员、物资“快进快出”，更要确保“安进安出”。在亚运会物资的通关方面，杭州海关下足了工夫。

由于赛事的特殊性质，物资的种类与平常商品有所不同。比如，马术比赛中的赛马是特殊的“运动员”，国家有关主管部门为此制定了专门政策，海关验核相关许可文件，办理海关通关手续。赵丹说，一般没有特殊监管条件的亚运会物资，只需将品名、数量等货物基础信息的清单交付给代理方，由代理方通过杭州亚组委出具证明及税款担保，海关就会给予其通关便利。

记者在现场观察到，机场海关的一线关员在电脑前为一票亚运物资办理通关手续。只见她熟练点击“单证审核作业系统”和“海关税款担保管理应用”



等功能模块，认真核对“随附单据”，“只要单证相符，就可以让货物正常通关”。

“‘无感通关’的过程其实不太复杂，不过需要做好大量的前期沟通工作。比如亚运会相关方对通关要求、部分涉亚物资代理方对特殊监管要求方面有不清楚的地方，我们都会悉心解答、一一核实。”赵丹说。

如果要用两个词来形容海关近期工作，赵丹认为是“安全、顺畅”。北京冬奥会和成都大运会都为这类大型体育赛事积累了经验，杭州海关提前邀请首都机场海关的冬奥会一线关员前来“面授技艺”，也派出团队前往成都天府机场进行跟班作业学习。无论是“走出去”还是“请进来”，都为完善涉亚物资通关流程及应急处置起到了很好的作用。

“我们还开发上线了‘智慧海关亚运会在线系统’，关员们可以在线上了解亚运入境人员、物资的全流程通关情况，为保障亚运会物资安全有序通关打下基础。”

截至9月19日，杭州萧山机场海关“亚运专窗”已保障67批次、503项亚运会物资高效通关，货值2300余万元。

北岸和 全域治 宁波市江北区践行新时代“枫桥经验”纪实

通讯员 龚伟

今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持和发展“枫桥经验”20周年。宁波市江北区坚持“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”，不断创新实践，努力打造“枫桥经验”新样板，提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

矛盾不上交 注重源头预防前端化解

宁波民营经济发达，企业数量多、覆盖广，其中江北区的民营规上工业达332家，民营建筑业136家。当地始终把防范化解欠薪工作作为一项重要任务常抓不懈，维护社会和谐稳定。

“单靠人为干预，已经不能完全遏制欠薪情况的发生，必须从智慧监察入手，在源头防控欠薪隐患，由多部门协同处置。”区人社局有关负责人说。

(下转5版)

